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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNIFICATO (n. 3) 
 
 

Numero progressivo del verbale n° 3 
Data 06-10-2025 
Anno Scolastico 2025-2026 

 
Il giorno 06.10.2025 alle ore 17:00 si riunisce in presenza presso l’edificio della Pubblica 
Assistenza di Sasso Marconi, il Collegio dei Docenti Unitario per discutere il seguente ordine 
del giorno: 
 

1.​ Lettura e approvazione verbale della seduta precedente (Allegato n. 1; il verbale 
sarà pubblicato in bacheca riservata docenti). delibera 

2.​ Sintesi della parte progettuale. Aggiornamento PTOF A.S. 2025/2026 (Allegato n. 
2) 1 annualità del PTOF triennio 2025/2028.  

3.​ Aggiornamento valutazione Scuole primarie: griglia di valutazione in uscita con 
obiettivi disciplinari e nuclei tematici (Allegato n. 3 ). 

4.​ Piano uscite e viaggi d’istruzione (Allegato n. 4).   
5.​ Accreditamento dell’I.C. di Sasso Marconi con alcune Università per le attività 

di tirocinio dell’A.S. 2025.2026. Parere positivo alla partecipazione alle attività di 
tirocinio.  

6.​ Delibera Codice Condotta Regolamento I.A. (allegato n. 6) 
7.​ Delibera accordo di rete Rete Felsina per le scuole ad indirizzo musicale (allegato 

n. 7) 
8.​ Comunicazioni della Dirigente. 
9.​ Varie ed eventuali.  

La DS reggente  Emanuela Cioni saluta il collegio esprimendo il piacere di ritrovarsi nell’I.C. di 
Sasso Marconi per l’incarico di reggenza fino al 28-02-26. Informa il collegio che l’indirizzo 
e-mail per eventuali comunicazioni rimane dirigente@icsassomarconi.edu.it 
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Il collegio è regolarmente insediato, presenti 84. Presiede la seduta la Dirigente Scolastica 
Reggente, Emanuela Cioni. 
 
Punto 1 all’o.d.g.: Lettura e approvazione verbale seduta precedente (Allegato n. 1) 
Si passa alla lettura e approvazione del verbale della seduta precedente La Dirigente Scolastica, 
poiché la bozza del verbale della seduta precedente è stata posta in visione nella sezione dedicata 
del registro elettronico con congruo anticipo, chiede se ci sono interventi/richieste di 
modifica/integrazione; poiché non ve ne sono si procede alla votazione per alzata di mano: il 
verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 
 

DELIBERA n. 16 
 

Punto 2 all’o.d.g: Sintesi della parte progettuale. Aggiornamento PTOF A.S. 2025/2026 
prima annualità del PTOF triennio 2025/2028. (Allegato n. 2) 
 
Viene proiettato sullo schermo il piano delle attività (si veda allegato). Il Prof. De Franco prende 
la parola: vengono lette le attività ed i progetti indicati nel ptof 2025-26 alcuni dei quali già 
realizzati. 
Interviene la maestra Ruggeri che chiede se è possibile aggiungere ai progetti lo Sportello 
d’Ascolto anche per la primaria.  La maestra Piscitiello risponde che non ci sono fondi 
sufficienti e non si prevede un ampliamento del progetto. Il prof. De Franco propone di chiedere 
un contributo ai genitori, in particolare i ricavi delle feste di plesso, per ottenere delle quote da 
versare alla scuola da destinare  ad un progetto di ampliamento per la primaria dello sportello 
d’ascolto.  La DS concorda e afferma che sarebbe un’opzione percorribile valutando 
contestualmente il contributo che potrebbe essere fornito anche dalla scuola. 
La Prof.ssa Orsini osserva che non si vedono nel piano i progetti riguardo al Giorno della 
Memoria. Il Prof. De Franco risponde che sono stati inseriti alla voce ‘viaggio della memoria’ 
come viaggio d’istruzione. 
Si passa quindi alla delibera in merito al PTOF che viene approvato all’unanimità dei presenti in 
numero di 86 (delibera n.16). 
 

DELIBERA n. 17 
 
Punto 3 all’o.d.g: Aggiornamento valutazione Scuole primarie: griglia di valutazione in 
uscita con obiettivi disciplinari e nuclei tematici (Allegato n. 3 ) 
 
La maestra Piscitiello dichiara che non essendo pervenuta nessuna obiezione, si considerano 
approvate le griglie di valutazione per la Primaria (si veda allegato A).  
La maestra Sanulli chiede come ci si deve regolare per le verifiche in corso d’anno. La maestra 
Piscitiello risponde che si proceda come segue: su Nuvola si continueranno a valutare in itinere 
gli alunni con il giudizio descrittivo, il giudizio sintetico comparirà soltanto in scheda di 
valutazione 
Si mette al voto la delibera: approvata all’unanimità dei presenti in numero di 86 (delibera n.17). 
 



 
DELIBERA n. 18 

 
Punto 4 all’o.d.g: Piano uscite e viaggi d’istruzione (Allegato n. 4) 
 
Il Prof. De Franco fa scorrere sullo schermo il piano delle uscite. 
La DS specifica che tale piano è in condivisione, perciò si possono controllare eventuali errori. 
Il Prof. De Franco aggiunge che le modifiche devono pervenire entro mercoledì 12 novembre  in 
modo che il piano sia completato.  Per quanto riguarda la gita ad Assisi per le classi seconde 
occorrono più accompagnatori, altrimenti bisognerà cambiare meta, così come specificato nella 
mail già inviata.  
Si passa al voto: approvata all’unanimità dei presenti in numero di 86 (delibera n.18). 
 

DELIBERA n. 19 
 
Punto 5 all’o.d.g: Accreditamento dell’I.C. di Sasso Marconi con alcune Università per le 
attività di tirocinio dell’A.S. 2025.2026. Parere positivo alla partecipazione alle attività di 
tirocinio. 
 
Il Prof. De Franco chiede al collegio l’espressione di un parere positivo, tramite apposita 
delibera,  all’accreditamento presso le Università di Bologna e dell’Emilia Romagna. 
L’assunzione di tale delibera viene richiesta, in particolare da UNIBO, per essere inseriti come 
Istituto nella lista delle scuole accreditate all’accoglienza dei tirocinanti universitari con relativa 
piattaforma. Storicamente nel nostro istituto, nei diversi ordini di scuola, sono sempre stati 
accolti. 
La DS sottolinea che  i tirocinanti rappresentano una risorsa importante per la scuola oltre che 
per gli stessi studenti del territorio. La delibera viene votata e approvata all’unanimità dei 
presenti in numero di 86 (delibera n. 19) 
 

DELIBERA n. 20 
 
Punto 6 all’o.d.g: Delibera Codice Condotta Regolamento I.A. (allegato n. 6) 
 
Il Prof. De Franco comunica che il codice di condotta va adottato per garantire la privacy e di 
conseguenza la legalità nell’uso dei I.A. A tal proposito ci sarà un incontro di formazione sul 
tema AI. Il regolamento verrà anche comunicato ad alunni e famiglie. Interviene la DS  
ricordando che, secondo le ultime disposizioni ministeriali, non sarà più possibile tenere a casa i 
ragazzi in caso di sospensione: dovranno essere indirizzati a svolgere lavori socialmente utili.  
Il Prof. De Franco suggerisci ai docenti di prestare attenzione sull’uso delle App, soprattutto in 
aula informatica. Interviene il Prof. Caruso specificando che la app. Gemini è attivata solo per 
gli adulti, quindi non per i ragazzi.  
La DS sollecita la creazione di un regolamento in merito all’uso delle App. Occorre 
consapevolezza da parte di tutti che tali strumenti sono a larga diffusione, ma che è opportuno 



usarli con criterio. Interviene la prof.ssa Predieri: dichiara che usa Canvas per creare immagini 
utilizzabili e chiede se ciò è possibile. 
La maestra Piscitiello risponde che è possibile, ma di stare attenti a non inserire comunque dati 
sensibili. Il Prof. De Franco ricorda che il corso di formazione sulla AI riguarderà soprattutto  la 
privacy nell’uso dell’I.A. e non la didattica. Il corso durerà due ore on-line. 
La DS precisa che tale esigenza nasce dal regolamento europeo: bisogna garantire che i dati 
sensibili vengano trattati secondo legge. 
La Prof.ssa  Marzano chiede se è possibile usare il tablet in classe per ridurre il peso dello zaino.  
Il Prof. De Franco risponde che è possibile non trattandosi di “cellulare”. 
Si passa alla votazione della delibera che passa all’unanimità dei presenti in numero di 86 
docenti (delibera n. 20). 
 
 
 

DELIBERA n. 21 
 
Punto 7 all’o.d.g: Delibera accordo di rete Rete Felsina per le scuole ad indirizzo musicale 
(allegato n. 7) 
 
Il Prof. de Franco invita il collegio a deliberare in merito all’adesione alla rete di scopo "Rete 
Felsina”  alla quale sono ormai tre anni che il nostro istituto partecipa. Il progetto culmina con 
un concerto all’Arena del Sole. E’ un’ottima occasione per provare strumenti, gestire corsi 
all’interno delle scuole, seguire corsi di formazione e, in sintesi, uno scambio di esperienza 
didattiche ed educative molto utile. La Prof.ssa Tintoni incoraggia al rinnovo e aggiunge che 
aderendo si decide quanti e quali alunni coinvolgere con relativi docenti coinvolgere. 
Si passa alla votazione della delibera che passa all’unanimità dei presenti in numero di 86 
docenti. (delibera n. 21). 
 
 
Punto 8 all’o.d.g: Comunicazioni della Dirigente 
La DS dichiara che al momento non ci sono ulteriori comunicazioni. 
 
Punto 9 all’o.d.g: Varie ed eventuali 
La DS chiede se ci sono ulteriori domande riguardo altri argomenti tra le varie ed eventuali e, 
non rilevando alcune richieste, passa alla chiusura della riunione. 
 
Espletate tutte le funzioni ed esauriti tutti i punti dell’O.d.G., la seduta è tolta alle ore 18:25. 
 
Il Segretario verbalizzante​ ​ ​ ​ ​ La Dirigente Scolastica Reggente 
Prof.ssa Rosalba Lanza​ ​ ​ ​ ​ ​        Emanuela Cioni 
 
 

 


